

茅台之友協會訪台團慶功

計佑銘冀中華酒文化促兩岸關係 楊孫西何建華等歡聚

香港文匯報訊(記者 解玲)新年伊始,迎來10周年的「香港國酒茅台之友協會」昨日(7日)假觀塘開源道鴻星海鮮酒家舉行訪台慶功宴,邀得多方支持機構的代表和團友近30人,共慶去年年底訪台活動圓滿成功,暢憶在台愉快經歷,並同賀新年新禧,冀新的一年續以中華酒文化密切兩岸及港台關係。

慶功宴上「藍茅」飄香,歡笑洋溢。「香港國酒茅台之友協會」邀得中聯辦台灣事務部副部長何建華、香港台北貿易中心董事總經理劉錫威、中華航空公司香港分公司總經理孫鴻文等作座上賓。該會監事長、訪台團榮譽團長楊孫西,該會會長、訪台團團長計佑銘皆於致辭中感謝中聯辦、台北貿易中心、中華航空公司及該會同仁的大力支持與鼎力協助,以及聯同主辦的中國貴州茅台集團,令活動圓滿順利,並取得了豐碩成果。

「香港國酒茅台之友協會」聯同中國貴州茅台集團於2010年12月7日至11日組成40多人的訪台團,拜會了包括中國國民黨榮譽主席連戰、吳伯雄,親民黨主席宋楚瑜,「海基會」董事長江丙坤,「立法院」副院長曾永權,新任大台中市長胡志強,高雄市議會議長莊啟旺等,以及成功舉辦「台北茅台之夜」、「高雄茅台之夜」等活動,受到各界好評。

成立10周年 籌國酒慶典

計佑銘會長表示,訪台團的成功象徵國酒茅台飄香五



「香港國酒茅台之友協會」慶功宴上,眾人開心合影。

香港文匯報記者解玲攝

洲,活動與台灣各界廣交朋友,增進了解,共同切磋中華酒文化,進一步宣傳、推廣、提升了台灣同胞對茅台和國酒文化的了解和認識。值今年協會成立10周年,計佑銘稱,協會正在籌劃兩項活動,一是於5月份舉行大型國酒主題周年慶典,二是於10月底赴廈門舉行「茅台之夜」,屆時香港、澳門、貴州、福建、台灣五地知己將共品國酒,暢敘友情,共同弘揚國酒文化。

何建華指訪台成功深具意義

剛獲選成為「香港國酒茅台之友協會」顧問的中聯辦台灣事務部副部長何建華也表示,是次協會組團訪台

取得圓滿成功並深具意義。他說,在台期間訪問團得到高規格接待和禮遇,受到台灣黨政高層的重視和肯定,冀由首次訪台的成功打開兩岸及港台國酒文化交流之大門,成為未來深化交往、共同弘揚中華文化的良好開端。

出席慶功宴的人士還包括:中聯辦協調部部長高級助理李新樂和台務部賴飛福,香港台北貿易中心經理凌文華,華航香港分公司經理黃多多;協會副會長岑永生,名譽會長文錦歡、張心瑜,顧問張國良、施少文,秘書長吳永嘉,執行理事徐建方,財務總監陳維端,公關主任楊華勇,理事計逢春、王善勇、李雪燕。



新家園協會慶拓展 九龍西服務處開放

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「新家園協會」位於深水埗九龍西服務處上月投入服務,日前該服務處舉行開放日,服務處主任范國輝於開放日表示,新家園旨在提供一站式的優質和專業服務,促進香港各階層人士與新來港人士的溝通,從而共建一個關懷和平等的社會。

應邀出席主禮的嘉賓有:立法會議員李慧琼、深水埗民政事務處高級聯絡主任羅桂泉、工聯會副理事長周聯僑、深水埗議員陳偉明及該區警民關係組陳華成。范國輝續說,由世茂集團主席許榮茂及恒基兆業集團副主席李家傑牽頭,歷經一年多時間,聯同工商界友好集資一億港元,於2010年6月成立的「新家園協會」,本着同根同心,四海一家,和諧互助和平等參與的精神。他介紹說,協會於去年6月在北角成立香港島服務處;12月成立深水埗九龍西服務處。

許榮茂冀今年成立新界服務處

許榮茂會長期望在今年內成立新界西及新界東服務處。目前在內地廣州籌組成立服務中心,亦會在深圳和福建成立服務中心。各區服務處除提供社工專業服務外,已經在中國旅行社有辦理回鄉證的上環中旅及筲箕灣中旅提供櫃位社工專業服務。協會又為內地來港進修大專院校的學生,包括大學生、研究院的碩士生和博士生成立「動力789」為這些優才提供服務。協會設立緊急援助基金,為有需要的新來港人士提供經濟援助,現已接受申請。

出席開放日的還有:新家園協會社會企業經理黃斯民,香港島服務處主任陳義飛,九龍東服務處主任陳萬聯,發展主任豐萍,總部社工傅冰,九龍西服務處社工宋麗娟、楊鳳韻、錢嘉琪,社會企業副經理梁毓業;崔世昌等。



東九龍青年社 慶創會24周年

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)東九龍青年社日前假黃大仙城隍廟社區會堂舉行創會24周年暨第11屆執行委員就職晚會。黃大仙民政事務專員蕭偉全致勉辭,並頒發新一屆青年社的委任狀。新一屆執委亦在蕭偉全監督下宣誓就職,承諾竭盡所能為青年人服務。

大會邀請中聯辦九龍工作部副處長李細春,黃大仙民政事務專員蕭偉全,黃大仙區議會主席李德康,東九龍居民委員會永遠會長李達仁,黃大仙區學校聯絡委員會主席莫仲輝,香港青年協進會主席林亨利,東九龍青年社榮譽社長陳勇威,廉政公署首席廉政教育主任、黃大仙警民關係組社區聯絡主任梁達波擔任主禮嘉賓。

陳維雄:積極參與社會事務

新一屆社長陳維雄致辭時表示,青年社作為黃大仙區內其中一個主要的青年組織,積極推廣適合青年人的文娛康樂活動,近年先後成功舉辦黃大仙區傑出學生選舉、舉辦青年論壇施政論壇,挑戰新一代歌唱大賽、東青盃籃球比賽等多元化活動,受到社區的好評。他指出,除了康樂活動外,青年社一直積極參與社會事務,例如舉辦政制發展及青少年工作研討會、進行青少年對政策的民意調查,就不同政策向當局提交建議書等。他希望青年社能夠作為政府與區內青少年的橋樑,適當地將青年的意見向政府有關部門反映。席間並有過往歌唱比賽得獎者表演、舞蹈表演、武術表演、魔術表演及大抽獎、卡拉OK等。過百名出席嘉賓歡聚一堂,場面熱鬧。

教育部訪新地 感謝推動教育

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)中國教育部教育科技發展中心主任周靜日前專誠率團訪港,答謝新地郭氏基金多年來對推動國家教育及人才培訓作出貢獻,並與新地郭氏基金執行董事郭婉儀、董事鄺準及新地多位管理層成員會面交流。

周靜日前親率中聯辦教育科技部處長紀建軍及清華大學科研院代表等與郭氏基金代表會面,感謝郭氏基金一直以來對國家教育發展不遺餘力,並互相交流對中國教育發展與前景的看法。

周靜稱培訓計劃反應良好

周靜表示,郭氏家族及郭氏基金對國家教育與人才培訓的慷慨資助,能有效配合國家的發展方向和需要,其中連續5年合辦的就業輔導教師赴港培訓計劃獲逾百所中港大學參與,反應及成果令人滿意,並建議郭氏基金未來可投放更多資源為國家培育更多國家需要的頂尖人才,同時增設科學科獎學金等,協助內地教育的長遠發展。

郭婉儀感謝教育部支持指導

郭婉儀表示,感謝中國教育部一直以來對郭氏基金在多方面的支持和指導,讓郭氏基金有機會參與內地人才培訓,為國家培育更多優秀人才出一分力。郭氏基金未來會繼續積極支持國家推動教育事業,冀望更廣泛全面地提升內地教育質素,並加強兩地合作發展與交流,為培育內地優秀專才貢獻力量。

新鴻基地產郭氏基金(新地郭氏基金)於2003年起為內地多間高等學府設立各類助學金及海外留學的碩士與博士生獎學金,提供經濟資助予家境貧困的優秀學生,並與中國教育部連續5年合辦「內地高校畢業生就業輔導教師赴港培訓計劃」,至今資助學生總數超過5,000人,總金額逾3億元人民幣。同時,郭氏基金亦致力推動內地文化及文物保護方面的長遠發展,如資助北京饒富歷史及宗教意義的著名藏傳佛教寺院西黃寺進行重大的修繕工程,並積極培訓文化及文物保護等專業人才。



新地郭氏基金執行董事郭婉儀及董事鄺準送贈紀念品予中國教育部教育科技發展中心主任周靜(中)。

事長顏金焯,香港廈門聯誼總會理事長邱季端之代表林永佳,香港仁濟醫院董事局主席董吳玲玲,香港集美校友會會長王欽賢等。

活動由廈門市政協委員葉振強及西貢將軍澳婦女會副主席劉麗輝主持,首先對香港廈門聯誼總會及福建同鄉會創立及會務發展情況做了簡介。其次邀請了主禮嘉賓顏金焯、林永佳、董吳玲玲發言。之後,由全體主禮嘉賓向在場的觀眾贈送節日禮品並作現場抽獎。

文藝節目匯演中,康體部主任陳民強,副主任葉麗萍、徐建分別表演了《我愛你中國》、《家鄉有座風雨橋》、《九九女兒紅》等獨唱或男女合唱歌曲,康體部副主任林寶華帶領舞蹈隊分別表演了《惠女新姿》、《思念》、《茉莉花》等中國舞蹈,陳少瑩表演了《雙面枕頭》、《套馬桿》等閩南歌曲,副秘書長施祥智等人組成的「逍遙一族」、「快樂組合」分別表演了《永遠》、《加多一點點》等多人小組合唱,副主任郭瑞貞表演了獨舞《月光下的鳳尾竹》,香港集美校友會表演了《輕歌漫舞》、《舞動全城》等印尼舞蹈。整場節目精彩紛呈,現場觀眾掌聲不斷,得到了一致讚賞。

最後,匯演在《舞動全城》印尼舞蹈的歡樂樂曲中落下帷幕,圓滿結束。全體主禮嘉賓、嘉賓及演職人員、工作人員在舞台上合影留念。

廈門聯總閩鄉會 元旦匯演400人聯歡



香港廈門聯誼總會文藝聯歡會主合照。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)為加強會員及社區鄉賢聯誼,提高會方基層影響力,香港廈門聯誼總會與福建同鄉會,日前假香港將軍澳尚德邨社區會堂舉行籌辦的「慶聖誕、迎元旦文藝匯演聯歡會」活動,逾400人出席。

顏金焯林永佳董吳玲玲出席

出席的主禮嘉賓有:福建省政協委員、福建同鄉會理

東華2特殊校辦運動會

香港文匯報訊(記者 解玲)東華三院屬下兩間特殊學校徐展堂學校及群芳啟智學校,日前假黃大仙斧山道運動場舉行聯校運動會,並邀得教育局首席督學黎錦棠主禮。

東華三院一向對特殊教育十分關注,董事局每年均為屬下學校提供資助,以改善設施、為同學設計特殊課程及舉辦多元化的課外活動,讓同學能夠克服障礙,健康成長。一年一度的聯校運動會既為同學提供強身健體的機會,亦讓同學激發奮鬥的意志,培養堅毅的精神。運動會秉承以往特色,加插親子遊戲及家長、老師、義工和學生的接力賽,藉此加強親子關係和家校合作,締造和諧的共融環境。



教育局首席督學黎錦棠(左一)及東華三院主席兼名譽校長梁定宇與獲獎學生合照。

東華三院共有223個服務單位,包括5間醫院、19個中西醫療衛生服務單位;50間學校及148個社會服務單位,涵蓋安老、兒童及青少年、復康及公共服務;另東華三院文物館負責宣揚東華歷史、修復和保存機構檔案以推動保護文化遺產的工作。

齋色園辦成人加冠禮

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由齋色園主辦可風中學法團董會和濟川文化研究會聯合舉辦的成人加冠禮,日前假聖葵涌可風中學禮堂舉行。

黃熾雄李耀輝等主禮

出席的主禮嘉賓有:香港孔教學院副院長黃熾雄博士,齋色園主席李耀輝監院,香港大學佛學研究中心助理教授釋衍空法師,荃灣民政事務專員張信楨太平紳士,齋色園主辦可風中學黃錦財校長,香港中文大學中國哲學及文化中心副主任鄭宗義教授,樂群樂聚會長林志宏音樂家,齋色園主辦可風中學家長教師會莫遠輝主席,香港教育學院持續專業教育學院李俊鈞博士,濟川文化研究會創會會長潘樹仁教授,齋色園主辦可風中學伍瑞球校長。

勉體會中華文化感恩父母

典禮由主禮嘉賓鳴鑼啟動,在一片莊嚴且肅靜的氣氛中進行。濟川文化研究



濟川文化研究會成人加冠禮莊嚴肅穆。

會創會會長潘樹仁教授致謝辭時表示,「成人加冠禮」提倡道德教育,引為現今青年所用,使禮、樂、詩、書成為生命教育之台階,培養富責任感之當代公民,創造和諧大同之社會。希望藉此盛禮,讓各位同學體會中華文化之特色,以傳統優秀文化滋養心靈,感恩父母師長之教誨,勵志向前,動導朋輩行善積德,親身感受禮儀秩序之重要性。他更希望學生們終生學習,感悟時光珍貴,敞開生命成長大門,展現光輝,以禮待人、敢於承擔,為自己、家庭、社會和國家創建和諧樂土,薪火相傳中華民族的道德文化。